

《宋末大变局.四川风云 上册》

图书基本信息

书名：《宋末大变局.四川风云 上册》

13位ISBN编号：9787218108865

出版时间：2016-9-1

作者：张生全

页数：348

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《宋末大变局.四川风云 上册》

内容概要

羊也能吃掉狼？这不是奇迹，这是一个真实的故事：

南宋淳祐初年，蒙古铁骑大举进攻四川，四川主帅战死，蒙古兵锋直达夔门。余玠、俞兴等将领临危受命，智救成都，火烧渠江，巧保重庆，把蒙古军撵到川北，力挽颓局，并创造性地制定了修筑山城抗蒙的大方略。正当四川抗蒙斗争蓬勃兴起的时候，南宋朝廷发生了激烈诡异的权利争斗，余玠成为牺牲品而被撤换。新帅余晦无能，蒙军卷土重来，再占四川。为救亡图存，帮助余玠重掌四川帅印，四川众义士不畏牺牲，纷出奇谋，各展绝技。部将宁愿担责而丢城弃寨，理学家阳枋不惧毁誉而攀附权贵，山寨头目不怕被剿而打开山门……与此同时，一件绝世珍宝引发的血案，凌云大佛旁千年地道的探秘，一个市井混混成为封疆大吏的发迹之途也由此展开……

《宋末大变局.四川风云 上册》

作者简介

张生全，笔名三叠弓。《今日头条》签约作家，《读者》签约作家，在场主义骨干作家。在《人民文学》《钟山》《天涯》《青年文学》等期刊发表小说、散文300余万字。有作品收入各种年选及大学教材。获华文最佳散文奖、在场主义散文奖、林语堂散文奖等奖项。出版有散文集《屋檐口下望天》《变形词》《半拍澄澈》，长篇畅销小说《蒙哥大帝》《不倒翁冯道》《超级版图》等。

书籍目录

- 第一章 大帅入川
别婉妻孤军闯敌阵 设伏计只身救成都
- 第二章 嘉定是关键
救书生赛存孝逞勇 斗恶霸余大帅忍屈
- 第三章 诗里的秘密
招贤才礼遇烂滚龙 建钓鱼参悟抗蒙计
- 第四章 灭门案
谜中谜谁造惊天案 计中计哪是盗宝贼
- 第五章 空城计也能用第二次
余大帅火烧渠江城 黄睿娘妙设空城计
- 第六章 剿匪还是其他
止内战插手挽狂澜 求平安射脚退强敌
- 第七章 除逆还是其他
不听号令二将被诛 鱼肉百姓一官遭屠
- 第八章 舍己保帅
救主帅义俞兴担责 打情郎痴小青生嗔
- 第九章 老吾老
交好义军知府施惠 巴结上司通判排阵
- 第十章 锦衣行
理学家携宝拜权贵 制置使衣锦还故乡
- 第十一章 统一战线
假和谈姚因谋设局 真试探史嵩之做套
- 第十二章 谁破坏统一战线
劫囚车奸施两面计 筑边城信守一贯策
- 第十三章 粮草问题
声东击西杨文劫粮 虚情假意因谋哭吊

《宋末大变局.四川风云 上册》

精彩短评

《宋末大变局.四川风云 上册》

精彩书评

章节试读

1、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第205页

俞兴笑笑道：“咱们最初去成都的时候，大帅让咱们分兵在四道城门不停地袭扰攻城蒙古军。当时很多人都不理解，为什么要这样打。不过末将感觉，大帅这样做，其实正是为您的上策做准备的！但后来上策不能实施了，才不得不以自己为诱饵，实施下策计划！虽然最终成功了，但正如赵笑、李肃两位兄弟说的，实在是太危险了！”

余玠叹了口气道：“这是本帅入川的第一仗，影响非常大，如不能取胜，势必将进入之前四川制置使的那种连败怪圈。唉，本帅也是逼不得已啊……”

2、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第128页

黄睿娘笑道：“王大人，你应该知道‘将在外，军令有所不受’这句话吧？为什么不受呢？那是因为发令者并不熟悉战场形势，很可能是瞎指挥。不错，大帅是说过这样的话。但现在情况是，如果关上城门，敌人一攻上来，咱们肯定是只有死路一条。反之，打开城门，敌人便有犹豫和疑惑。只要有犹豫和疑惑，咱们即可赢得时间和机会，甚至可能反败为胜！再说了，大帅现在正全力追击北逃的蒙古军。如果咱们向他报告了险情，他必然要加撤救援，那样的话，北逃的蒙古人卷土重来，大帅不就功亏一篑了吗？说不定，这正是蒙古人使的一招‘围魏救赵’之计呢！”

3、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第254页

俞兴哈哈一笑，道：“姚大人，您觉得俞某的话对山上的义军管用吗？您不是不知道，俞某以前和山上义军多有冲突，在还没被罢职入狱之前，俞某一直筹划的事情就是取得山上义军的谅解，争取和谈。正是因为山上义军不搭理俞某伸出的手，俞某才把他们寨主的母亲和弟弟接到府上，希望能打动他。结果呢，适得其反，不但没和元用联络上感情，反而害得他的亲人锒铛入狱。你说现在俞某说的话，他还能听吗？”

4、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第113页

春娟不悦地从刘邦怀里抓出香囊，细细整理好，给他系在腰上。刘邦见春娟那柔情似水的眼眸，白里透红的肤色，还有闻到细细的幽香忍不住一把搂住就想稳她，春娟却猛地从刘邦怀里挣脱出来，往外跑了几步，背对着刘邦大喝道：“听着，大帅让你去干大事，你要干不好，或者干了坏事，就别回来见我！”

刘邦有些失望，见春娟跑远了，也没有办法，摇摇头，有些不耐烦地说：“好好好，我知道了！”转过身，摇摆着身子走了。

这时候春娟才转过身来，望着渐渐远去的刘邦，两只手绞缠着辫子，泪水再一次盈满她的眼眶。

5、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第133页

<原文开始><俞兴这个漫不经心的动作恼了蒙古军阵中的千夫长乌力罕，他手提大刀，不声不响往俞兴猛冲过来。宋军阵中一阵惊呼，纷纷给俞兴比划，让他小心提防身后。但是俞兴却像没发现一样，依然提着刀，不紧不慢地驱马往前走着。眼看那乌力罕已经冲到俞兴身后，那大刀从天而降，就要劈在俞兴头上。宋军士兵更是张大嘴巴，惊得就要呆住了。

便在这千钧一发的时刻，俞兴急速侧身一让，那刀锋几乎贴着他的耳轮劈下来，砍在地上。宋军阵中士兵长长地舒了一口气，不过一口气还没出完，却发现乌力罕嘴巴张得大大的，已经呆在马上，一动不动了。仔细一看才发现，俞兴手中的枪，不知什么时候刺在了乌力罕的腹部，那血像泉水一样，滴

滴答答流下来，滴在地上。/原文结束>

6、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第1页

《宋末大变局.四川风云》《宋末大变局.四川风云》

7、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第155页

日峰山腰山墙旁，官军义军正展开攻防战。战争打得十分胶着，互有进退，似乎一时谁也打不败谁。却在这时，后山的义军退潮一般，眨眼就消失的无影无踪。正当官军首领以为义军吓退躲起来的时候，一排排士兵被突然射中，却找不到箭从何而来。好一个止内战插手挽狂澜，战局立刻扭转。

8、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第108页

<原文开始><余玠把众将扫了一眼，缓缓说道：“各位将军，本帅知道大家对救援成都一仗的打法有意见。这很正常，咱们都是从刀口上滚过来的，从来不知道什么叫畏惧，这仗打得确实有点窝囊。不过，这也没有办法，咱们兵力不足，只能这样和敌人兜圈子。但你们也都看出来，兜圈子最多打乱蒙古人攻城的节奏，要想解成都之围，是不可能的……。”

“是啊，”王坚沮丧地说道，“这样打下去，只能让蒙古人越来越瞧不起咱们！黔驴之技，不过尔尔，他们甚至都懒得搭理咱们了！”/原文结束>

9、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第27页

王惟忠接着说道：“看到我爹的惨状，小生实在忍不住了，就去衙门找王夜叉理论。王夜叉什么也不准小生说，就把小生绑在大牢里，不给小生吃。还拿了一本<春秋繁露>扔在小生面前，说让小生读书充饥……七天后，才把小生放出，等小生爬回家的时候，发现家里已被抢劫一空。邻居告诉小生，就在小生被关起来的那天，王夜叉又派人把小生的娘抓起来，用另一种‘蝥蚀月’的酷刑折磨致死……我爹娘，连棺材都找不到一副，是邻居用棉被包起来埋在泥土里面的……”

10、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-宋末

喜欢宋朝的历史，可能和我姓赵有关，哈哈。这本书非常好看！

11、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第155页

日峰山腰山墙两旁，官军义军正展开一场胶着的攻防战，互有进退，胜败难分。就在此时，义军突然退潮一般，消失的无影无踪。正在官军首领意外对手吓退躲避之际，官兵被一只只不知从哪里射出来的箭击中。正可谓止内战插手挽狂澜，战局突然扭转。

12、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第59页

“嘿嘿，”王淮忠苦笑道，“这人不但名字了得，他的自荐信更了得，自称有‘经天纬地之才，通江达海之能’！小生一看，不敢怠慢，赶紧让人把他带进来。却是进来一看，才发现那人竟是嘉定街上的‘烂滚龙’，小生熟悉得很！只不过平常大家都喊他‘棒棒娃儿’，从不知他大名，所以根本就想不到会是他！”

13、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第2页

阴风怒号，漫天飞雪，山川河流一片白茫茫。

在山间一条窄窄的险峻的驿道上，一位四十多岁的中年将军带着两位二十来岁的年轻将领骑马艰难跋涉着。紧跟在他们身后的，是一领单薄的小轿和十几个扛枪的侍卫。

山路崎岖陡峭，马蹄打滑。三人翻身下马，扯着马缰绳往山上爬。一阵狂风卷地刮来，密集的雪爆腾空而起，这一队人马瞬间便变得模糊不清。

14、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第169页

余玠严肃的说道：“不管是义军，还是官军，他们不都是大宋的子民？原本他们的刀口应该砍向蒙古人，他们的热血都应该抛洒在抗蒙的战场上，现在却在那里内耗，火拼！这，这多痛心啊……”

15、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第155页

这种漫山遍野热闹的寂静，一时竟让王强心里充满恐惧。他抬起脚，却不敢踩下去，仿佛脚下就是马蜂窝一样。突然，旁边的篱笆后面，一只鸡扑棱棱地惊飞起来。王强吓得忍不住蹲在了地上。

16、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第129页

铺天盖地的蒙古大军，扬着漫天灰尘，高举大刀大声呼喝着，旌旗猎猎冲到重庆府北大门前……赵笑也慌张起来，问道：“是呀是呀，二小姐，接下来咱们该怎么办？”小计谋三番五次，死伤不计只为争一口气，视人命如草芥，孔孟信徒不过是徒不如师，智浅诡计不断，哪管谁人家性命，只顾虚名保全苟且偏安之徒

17、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第37页

几缕熹微的晨光从狭窄的牢房窗户穿进来，照在阴暗潮湿的屋子里。人的面孔仅仅能够分辨出一些模糊的轮廓，但赵笑已经躺不住了。他艰难地撑起身子，对还靠在墙上熟睡的余玠和俞兴嚷道：“大帅，俞将军，你们昨晚不是说，今天早上王夔就会来放咱们出去吗？怎么天都大亮了，还没人来开牢门啊？”余玠睁开眼，站起来，伸了一个懒腰道：“别着急，他们很快就回来的……”

18、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第156页

正在官军首领意外对手吓退躲避之际，官兵被一只只不知从哪里射出来的箭击中。正可谓止内战插手挽狂澜，战局突然扭转。

19、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第9页

这一日，余玠正在帐中看书，张武闯进来，焦急地说道：“大帅，这样兜圈子的办法恐怕不行啊！虽然咱们延缓了蒙古人对城里的进攻，但咱们的损失也不小啊！蒙古人的骑兵比咱们跑得快，成都平原又一览无遗，咱们根本不是他们的对手！大帅，下一步咱们该怎么办啊？”余玠目光并没有离开书本，只静静说道：“张武，别着急，再等等。”

20、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第169页

重庆，制置使府书房余玠手捧着信，表情悲痛，双手颤抖不已，嘴里喃喃念道：“三啊！三千同胞的鲜血，就这样白白地洒在九顶山上千人王惟忠道：“大帅，俞将军说，山上义军的伤亡只有千余人倒是嘉定官军的伤亡数字大一点，有两千多人…<原文开始></原文结束>”

21、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第201页

俞兴张大嘴巴，半天方才说道：“姚大人俞某知道，你所做的这一切，都是为大帅好，都是为了顾全抗蒙大业！但是不管是黄员外家血案还是王夔被杀案，都没有确切的证据证明此事是山上义军所为！如果咱们贸然触上义军展开厮杀，这不但对山上的义军和百姓不公平，造成桩新的更大的血案，而且直接动摇嘉定的抗蒙根基姚大人，你还是听从大帅撤军之令吧至于王夔被杀，此事乃俞某处置不当，事后俞某自会向朝廷做个交代的！201

22、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第246页

“相公，恕山人之言，那时候相公不过是一节度使，山人当时确实还没把相公看上眼。而现在不同了，相公位极人臣，天下共仰……现在来投靠相公，也是人之常情嘛！”
“多谢相公厚爱！相公如此关心山人，山人愿奉微薄之躯，效犬马之劳，无怨无悔！”为了大业，不惜自毁名声，失身奉贼，一代大儒向我们展示了他的风骨，令人尊敬和赞叹。

23、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第101页

嘉定城外，树林边午夜，嘉定城外树林边暗影瞳瞳，小青站在一个半明半暗的地方，静等着不一会儿，一个全身黑衣，戴着白狐面具的人从树林里出来，鬼魅一般晃到小青面前，从身上摸出半块捕快的牌子，往小往小青眼前一亮，小青迟疑了一下，也从身上缓缓拿出另外半块捕快牌子两块牌子合在一起，严丝合缝101

24、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第116页

余玠、杨文带着一万人马，急火流星赶往广安军治所渠江城，在渠江城五十里外山坡上扎下营帐。

25、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第49页

顺福客栈

在嘉定顺福客栈的房间里，余玠拿着一封信看，表情非常严肃。
李肃不安地对余玠说：“大帅，王公子的药喝完了，小人拿着方子出去抓药，但回来后，王公子就不见了，只在桌上留下这封信。”
余玠把信重重地按在桌上，走到窗前，背着手，望着窗外，表情痛苦地喃喃自语道：“小青离本帅而去了，王惟忠也离本帅而去了，他们都不再信任本帅了……”
俞兴安慰余玠说：“大帅，别难过，他们终究会理解大帅一番苦心的，虽暂时离去，但最终会回到大帅身边的！”
余玠转过身来，直视俞兴道：“俞兴，你告诉本帅，本帅做错了吗？是不是应该及时把那个王夔绳之以法，还小青、惟忠一个公道？”

26、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第2页

也不知过了多久，他们爬上一个山顶，就像从一片风雪的海里爬出来一样，每个人身上都是湿漉漉的，却又冒着热腾腾的蒸汽。那十几个侍卫早已坚持不住了，不停擦汗，摇摇晃晃的，站也站不直，还用渴求的眼光望着中年将军。

27、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第97页

子夜，嘉定府衙一片寂静，地上到处都是成片成片的黑影。偶尔有一队侍卫提着灯笼、扛着枪从回廊间穿过，照亮了一小块地言，但侍卫过去，那里又重新笼入一片黑暗之中。就在侍卫走过去的一瞬间，一个青衣人从梁柱上轻盈地飘下来，无声地落在地上。略一停顿后，青衣人又极快地往前飘去，快得像一道轻烟。

28、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第50页

俞兴道：“大帅，四川自古难治，原因就在于这里的官员最爱各行其道，唯我独尊，整个四川一盘散沙……余玠给赵笑、李肃一挥手，目光坚毅地说咱们走，三忍走出客栈，翻身上马，在一阵烟尘中渐渐远去。”川难治蒙古人难抗，纵是心中有万般计策也不过是空中楼阁井中月镜中花，徒劳一场，须知不是所有的花都会结果，桔在淮南为桔淮北为枳

29、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第27页

王惟忠接着说道：“看到我爹的惨状，小生实在忍不住了，就去衙门找王夜叉理论。王夜叉什么也不准小生说，就把小生绑在大牢里，不给小生吃。还拿了一本《春秋繁露》扔在小生面前，说让小生读书充饥……七天后，才把小生放出，等小生爬回家的时候，发现家里已被抢劫一空。邻居告诉小生，就在小生被关起来的那天，王夜叉又派人把小生的娘抓起来，用另一种叫‘蝮蚀月’的酷刑折磨致死……我爹娘，连棺材都找不到一副，是邻居用棉被包起来埋在泥土里面的……”

30、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第52页

“你们都到这里三个月了，姐夫才第一次来，确实没尽到一个丈夫和父亲的责任！”取个猴子的名字，并没有什么不好，取名要取贱！这样一个乱世，重要的是要顺顺利利长大，无灾无难地活下去，你说对不对？“面对大家和小家，统帅和父亲的两难选择，余玠用自己的实际行动告诉世人他的答案，只有打败蒙古，还我家园，才能让众多百姓以及自己的孩子过上幸福安定的生活。

31、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第220页

只有你们都留下来，抗蒙大业才能坚持下去。保护好你们，就是保护整个四川的抗蒙大业，你们的言行事关重大。你们不但要尊重余大人，而且还要想办法用你们的想法去影响他，让他接受并继续实施咱们既定的抗蒙方略。这才是咱们至关重要的大任务！面对丢官罢职，心中装的依然是抗蒙大业。心存山河，彰显了英雄铮铮铁骨。

32、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第51页

余玠眼睛一亮，高兴地说道：“原来是王坚将军啊！嗬嗬，王将军的威名早已如雷贯耳！嘉熙三年，王将军仅带二十几个人，便烧毁蒙军囤积在顺阳丹江沿岸的千艘战船和大批木料，粉碎其造船渡江的阴谋，实在了不起！”

王坚豪爽一笑道：“这不算什么，如果蒙古人还敢造船，末将照样一把火给他烧个干干净净！”

33、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第26页

在嘉定城外的一个山湾处，赵笑、李肃拾来柴火，烧起一堆旺旺的大火。俞兴和年轻赎身脱下湿衣服，挂在火边柴棍上。不一会儿，衣服便冒起了热腾腾的白气。两人的脸色也渐渐红润起来。

34、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第111页

看惊心动魄的历史，血液要燃烧起来啦！

35、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第1页

开头冒雪赶路的场景让我们为之惊叹，山路崎岖陡峭，狂风夹着雪粒，一行十几人形色匆匆，就为了早点到达目的地，实现自己保家卫国的壮志雄心。夫人怀孕已久，依然不停下脚步休息，余玠将军的赤诚之心跃然纸上，让我们为之钦佩。

36、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第148页

地道分叉越来越多，人数则越来越少，到了最后，王强身边就只剩下四五个捕快了。饶是这样，地道似乎还是看不到尽头的样子。而且里面的弯拐越来越多，阴气越来越重。火把摇摇曳曳，周围的洞壁忽高忽低，人的脸，忽明忽暗的，鬼影一样，在四周飘来飘去。王强身边的四个人渐渐地害怕起来，瑟缩着身子，胆战心惊的走着。

37、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第89页

名族矛盾十分激烈的宋朝，这段历史引人入胜

38、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第36页

忽然，大牢的门发出非常轻微的“嗒”的一声。俞兴警觉地睁开眼睛，但他身子并没有动。那门又轻轻地“嗒”了一声。俞兴下意识地伸手拿身边的刀，却才想起来，刀早在衙门大堂就被衙役取下来了。他悄悄站起身子，做了一个半蹲进击的姿势，同时低低喝道：“谁？”

39、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第12页

成都郊外，两军阵前

两万蒙古骑兵在成都郊外的平原上站成一个庞大恐怖的军阵。阵中旌旗猎猎，刀枪如林。背后隐隐是成都城低矮破碎的城墙、房屋。

余玠和俞兴带着寥寥五百人马向蒙古大军缓缓走去，一面巨大的旗帜摇摆着旗穗，在宋军阵前飘扬着。旗上绣着一个“余”字。

蒙古大军见宋军只有区区五百人，不紧不慢地走过来，都哈哈大笑起来。全副武装身材彪悍的汪德臣把手一举，止住了大家的笑声，驱马上前，举刀指着宋军大喝道：“你们不是说要决一死战吗？为什么只有这点人马？是什么奸计？”

余玠也驱马上前两步，笑道：“咱们的将士个个以一当十，打你汪德臣，这点人马已经足够了”

40、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第162页

九顶山地道里有一个很大的厅，厅旁有一尊大佛像。元用、小青及众义军将士挤在洞厅里。烟雾不断地从外面往大厅里涌进来，烛火明明灭灭，众人的面孔变得模糊不清，咳嗽之声，四处响起，起伏不断。元用一边咳，一边冲大家大声喊道：“把衣服撕一块下来，用水浸湿，捂住口鼻！”

所有的人都忙着撕衣服，从身上取下水囊浸湿，捂在口鼻上。

小青在一边埋怨元用道：“大哥，你也真是，让你在地面和王夜叉打，你偏偏要到地道里来，现在怎么办？咳咳，难道咱们就这样被熏成肉干？咳咳.....”

41、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第142页

一排排利箭向蒙面人激射过去，蒙面人挥动着白袍，把利箭一把卷在长袖里，反手向王强甩去，利箭形成一个箭圈，密密的把王强圈在里面。那些射箭的士兵全都吓傻眼了，哆嗦着，不敢再射。

42、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第210页

俞兴讪讪笑道：“大帅，感谢您的关心和厚爱！但是，末将恐怕要让您失望了……嘉定府的事情，您还是找更合适的人选吧！末将必须先去朝廷解释清楚这件事！如蒙朝廷理解，能够继续抗蒙，那时候末将再回嘉定效力！”

43、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第2页

阴风怒号，漫天飞雪，山川大地一片白茫茫。
在山间一条窄窄的险峻的驿道上，一位四十多岁的中年将军带着两位二十来岁的年轻将领骑马艰难地跋涉着。紧跟在他们身后的，是一顶单薄的小轿和十几个扛枪的侍卫。
山路崎岖陡峭，马蹄打滑。三人翻身下马，扯着马缰绳往山上爬。一阵狂风卷地刮来，密集的雪粒腾空而起，这一队人马瞬间便变得模糊不清。

44、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第49页

在嘉定顺福客栈的房间里，余玠拿着一封信看，表情非常严肃。
李肃不安地对余玠说：“大帅，王公子的药喝完了，小人拿着方子出去抓药，但回来后，王公子就不见了，只在桌子上留下这封信。”
余玠把信重重地按在桌上，走到窗前，背着手，望着窗外，表情痛苦地喃喃自语道：“小青离本帅而去了，王惟忠也离本帅而去了，他们都不再信任本帅了……”

45、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第283页

“人生天地不自由，但重要的是要做好自己，为自己心中的理想努力。”

46、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第127页

这时候，赵笑跑进来，惊慌失措叫道：“夫人，王大人，不，不好了，有一支蒙古军往重庆城啥来了！”

众人大吃一惊。黄莲香看了看王惟忠，惊慌地问道：“怎么回事？惟忠，你刚不是说大帅已经打败蒙古人，正在追击吗？难道把蒙古人追到重庆来了？”

王惟忠也充满疑惑：“不知道哇，前线的铺兵是这么回来报信的……”
赵笑道：“夫人，从蒙古人那队形和气势来看，肯定不是溃逃的样子，应该是另外一只蒙古军！”

黄睿娘问赵笑道：“蒙古军有多少人马？”
赵笑道：“具体人数不是太清楚，探子正在打探，但从地面腾起的滚滚烟尘来看，少说也有上万人吧……”

47、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第7页

黄睿娘瞪了俞兴一眼，一时又羞又急，满脸通红，冲余玠嚷道：“姐夫，姐姐痛成这样，正在过鬼门关呢！你怎么能现在就走呢？再等会儿，等姐姐生了再说吧！”

《宋末大变局.四川风云 上册》

余玠道：“睿娘，实在是军情紧急，姐夫不敢耽搁啊……”

黄睿娘道：“姐夫，我知道你军情紧急，难道半天都不能等吗？姐姐要是知道她在最危险的时候你撒手走了，她会怎么想啊？”

余玠道：“睿娘啊，你姐姐那里，就劳你帮姐夫多解释解释，姐夫实在是不能耽搁啊……”里屋又传来黄莲香一声痛楚的尖叫。黄睿娘一跺脚，转身进去了。

48、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第26页

“自从蒙古人入侵后，学堂解散，小生不得不辍学回家。可恨的是，蒙古人不仅剥夺了小生求学的权利，还烧毁了咱们的房屋，抢夺了咱们的庄稼……”王惟忠说不下去了，泪水噎喉，平静了一会儿，才又说道，“蒙古人几乎每年都要来，尤其在秋收的时候，能抢就抢，抢不走，就一把火烧掉……”

开始以为嘉定是作者的笔误，百度了一下，结果是四川乐山的古称。由于地处关键，所以成为兵家必争之地。面对国破家亡的惨状，只有奋起反抗才有一线生机。

49、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第111页

黄莲香：“孟公请你记住，凡事一定要多向朝廷请示，切不可自作主张，如此，大事才能成功啊！”

50、《宋末大变局.四川风云 上册》的笔记-第62页

余玠携王惟忠及赵笑、李肃在一条陡峭、蜿蜒的山路上向上走着，山路旁有条清澈的小溪飞珠溅玉般从谷口泻下来……王惟忠朝茅屋的地方跪下来，磕了几个响头，才站起来随余玠离去了。刘备三顾茅庐，孔明智浅凤雏命短，终只是三分天下徒留可怜身后名，阳枋学孔明余玠学刘备俱是有样儿学样儿的把戏，建钓台徒死几万陪葬百姓，而后有崖山再增几十万陪葬，叫人一句崖山之后无华夏，甲申之后无中国，便是信徒无数，唯智浅无知也

《宋末大变局.四川风云 上册》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com